

习近平应约同法国总统马克龙通电话

共同维护多边主义反对单边主义

《之江新语》德文、英文版

首发式在法兰克福举行

新华社北京10月15日电 国家主席习近平15日应约同法国总统马克龙通电话。

习近平感谢马克龙在新中国成立70周年之际发来热情洋溢的贺信。他指出，法国政府和人民为新中国建设发展提供了很多帮助和支持。中国的发展离不开世界，世界的发展也离不开中国。中国将继续坚定奉行互利共赢的开放战略，同包括法国在内的世界各国人民一道，推动构建人类命运共同体。

习近平强调，今年是中法建交55周年。今年3月，我应你邀请对法国进行成功国事访问，我们共同掀开了两国关系新篇章。双方政治互信不断巩固，经贸、人文等领域务实合作取得新成绩，在国际事务中的沟通协调更加有效。我愿同你保持交往和沟通，推动两国合作取得更多高质量成果，共同维护多边主义，反对单边主义。

意义。法方愿同中方深化贸易、民用核能、航空、文化等领域交流合作，共同振兴多边主义，携手应对环境、气候变化等重大全球性问题。我愿同习近平主席保持密切交往，十分期待在不久的将来再次访华。法方积极支持第二届中国国际进口博览会。

两国元首就共同关心的重大国际和地区问题交换了看法。

新华社法兰克福10月15日电 在第71届德国法兰克福国际书展开展之际，中国国务院新闻办公室、中国驻德国大使馆、中国外文局、中国驻法兰克福总领馆在法兰克福联合举办了《之江新语》德文、英文版首发式。《之江新语》是习近平主席在担任浙江省主要领导期间，在省域层面面对中国特色社会主义、国家治理体系和治理能力的理论探索和实践创新，是学习研究习近平新时代中国特色社会主义思想的重要文献。该书于2007年8月首次出版，2013年11月重印，在海内外引起热烈反响，现已翻译出版了英、法、西、德、日文版。

中国外文局局长杜占元在首发式上的致辞中表示，《之江新语》系统反映了习近平新时代中国特色社会主义思想发展的渊源和脉络，语言生动、观点鲜明，字里行间蕴涵着思想的力量。将这部著作与《习近平谈治国理政》《摆脱贫困》结合起来阅读，可以更清晰地了解中国共产党为什么能够领导中国走上繁荣之路，找到当代中国发展奇迹背后的深层次原因。

中国驻德国大使吴恳在致辞中表示，《之江新语》是习近平主席在地方工作期间对中国的地方治理、改革发展、社会主义建设以及马克思主义政党执政规律的深入思考、探索与实践。该书德文、英文版的出版发行，将使更多外国朋友有机会了解中国共产党的执政理念、中国领导人的治国方略和政治智慧。

英国社会科学院院士马丁·阿尔布劳表示，《之江新语》和《习近平谈治国理政》基于同样深刻的世界观，不仅具有历史深度，同时具有全球视野，而且更贴近基层，语言浅显易懂，为读者了解中国复兴进程打开了一扇独特的窗口。

德国蒂宾根大学教授、著名汉学家施寒微表示，《之江新语》体现了对时代的观察和思考。准确理解该书的深刻思想需要结合当时的情况和十多年前浙江面临的挑战来阅读。该书当时谈及的话题，也是今天很重要的议题，如党员干部应具备的素质等。

首发式上，中外嘉宾共同为新书揭幕。中方向外方嘉宾赠送了《之江新语》德文、英文版新书。多国驻法兰克福总领事和来自德、英、法、美等十余个国家学术界、出版界知名人士共200多人出席了活动。



统一大业的伟大构想

党的十一届三中全会以后，以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体从历史和现实出发，创造性地提出了“一国两制”的科学伟大构想，从而为以和平方式实现祖国统一大业开辟了道路。

1979年元旦，全国人大常委会发表《告台湾同胞书》，郑重宣布了中国大陆和中国政府以和平方式解决台湾问题、实现国家统一的方针。此后，党中央和邓小平同志对解决台湾问题的方式又作了进一步思考。

1981年9月30日，全国人大常委会委员长叶剑英向新华社记者发表谈话，提出了实现和平统一的九条方针。1982年1月11日，邓小平在会见美国华人协会主席李耀滋时，首次用“一国两制”的概念对此加以确认。他说：“九条方针是以叶副主席的名义提出来的，实际上就是一个国家两种制度。”1983年6月26日，邓小平进一步为解决台湾问题提出了六条方针。

概括起来，“一国两制”，就是在一个中国的前提下，国家的主体坚持社会主义制度，香港、澳门和台湾保持原有资本主义制度长期不变，以这种方式实现祖国统一的构想，既体现实现祖国统一、维护国家主权的原则性，又充分考虑台湾、香港和澳门的历史和现实，体现了高度的灵活性。

按照“一国两制”方针，我国先后于1984年和1987年同英国政府和葡萄牙政府签署了联合声明，正式宣布中国政府将于1997年和1999年对香港和澳门恢复行使主权。香港和澳门问题的解决，进一步推动了海峡两岸关系的进展。

(新华社北京10月15日电)

IMF下调今年世界经济增长预期

据新华社华盛顿10月15日电 国际货币基金组织(IMF)15日发布最新一期《世界经济展望报告》，将2019年世界经济增速下调至3%，较今年7月份预测值下调0.2个百分点。这也是2008年金融危机爆发以来最低水平。

报告说，贸易壁垒上升、贸易和地缘政治不确定性增加、部分新兴市场和发展中经济体宏观经济压力以及发达经济体结构性因素导致今年世界经济放缓。IMF预计，世界经济增速有望在2020年提升至3.4%，较7月份预测值低0.1个百分点。

猪肉价格推升9月CPI涨幅至3%

下阶段价格保持总体稳定有较好基础

新华社北京10月15日电 国家统计局15日发布数据，9月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨3%。猪肉价格成为推升CPI的主因。数据显示，9月份猪肉价格同比上涨69.3%，涨幅扩大22.6个百分点，影响CPI上涨约1.65个百分点，“贡献”超过一半。

“最近水果比之前便宜了，近段时间葡萄、苹果实惠多了，不少新鲜蔬菜价格也下来了，就是猪肉确实贵了不少啊！”今年61岁的北京市丰台区居民张萍告诉记者。有升有降，数据也印证了这种感受。“猪肉只是CPI商品篮子的一种典型商品，肉价异常上涨可能对短期CPI产生扰动，但不会导致物价全面持续上涨。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说，受到猪肉价格上涨带动，未来几个月CPI或仍在3%左右波动，但部分月份突破3%并不意味着物价全面上涨、单边上扬，并不改变当前宏观物价总体水平稳定运行的态势。

国家统计局新闻发言人付凌晖认为，从食品、工业消费品、服务等领域来看，下阶段价格保持总体稳定有较好基础。物价控制在全年预期目标范围内是有基础、有条件的。



△10月15日，河北省邢台市任县一家超市的工作人员在整理蔬菜。 □新华社发

“弹劾”将定义下阶段美国政治生态

□ 中国现代国际关系研究院美国所 孙成昊

■提要

美国总统特朗普正面临任期内最为严峻的危机，成为继约翰逊、尼克松和克林顿之后，美国历史上第四位面临众议院弹劾风险的总统。弹劾调查的出现打乱了特朗普谋求连任和推进政策的脚步。特朗普正处于总统任期的关键阶段，弹劾的方向和影响仍然充满不确定性。然而，从长远来看，这对特朗普而言未必全是坏消息。弹劾调查将进一步助长美国政治的两极分化。

民主党人已做好与特朗普长期对抗的准备，也绝不会满足于被“通乌门”本身所束缚。相反，由民主党人领导的众议院六个委员会将以弹劾调查为保护伞，调查特朗普可能存在的其他问题，如滥用安全许可、经济利益冲突等。

民主党人控制的众议院委员会还在利用手中的传唤权，向特朗普的身边人和相关官员发出传票，要求获得更多与“通乌门”有关的文件，不断升级民主党人和特朗普在弹劾问题上的拉锯战，向外界塑造特朗普的负面形象。目前，特朗普私人律师利安尼、能源部长佩里、国务卿蓬佩奥均收到国会传票。而白宫在宣布政府官员不会参与弹劾调查后仍未能顶住压力，没有阻拦白宫前国安会负责俄罗斯和欧洲事务的官员菲奥娜·希尔前往国会作证。

弹劾调查的出现打乱了特朗普谋求连任和推进政策的脚步。特朗普正处于总统任期关键阶段，弹劾的方向和影响仍充满

不确定性。短期而言，弹劾调查对特朗普来说绝对不是好消息。在赢得2016年总统大选后，特朗普几乎丑闻缠身，有关白宫混乱的传言从未停止。由“通乌门”引发的弹劾调查将占用特朗普及其团队精力和资源来解决问题，而不是推进自己的政治议程。如果众议院发现更多有说服力的证据，证明特朗普作为总统存在不当行为，这将大大损害特朗普的形象，让民众对其执政能力产生质疑。

然而，从长远来看，弹劾的持续发酵及其产生的政治影响充满不确定性，对特朗普而言未必全是坏消息。值得观察的一个关键指标是，美国国内是否多数人认为这些指控足以构成总统被弹劾的理由。但根据几项民调数据，美国民众在弹劾问题上仍存严重党派分歧。

如果大多数美国人逐渐厌倦了民主党人对特朗普的政治攻击，认为弹劾只是党派斗争的政治工具，那么民主党人最终将

自讨苦吃，国会中一些民主党人也可能失去他们的席位。弹劾调查还将影响2020年总统大选。如果民主党功败垂成，特朗普可以利用“政治迫害”的言辞团结和巩固自己的基本盘，并在摇摆选民中制造同情。这也是为什么佩洛西在特别检察官米勒公布“通俄门”调查报告后一直对启动弹劾调查步履谨慎的原因。

弹劾调查的发展将产生两个较确定的政治影响。一是伊丽莎白·沃伦或成为真正赢家。虽然现在就断定美国前副总统拜登将输掉党内出线还为时尚早，但几项民调均显示拜登领先优势不再明显，沃伦的支持率在一些民调中已经反超拜登。二是弹劾调查将进一步助长美国政治两极分化。两极分化在美国政治中是导致党派对立、立法僵局和政府低效的重要原因。即使有新信息披露，弹劾调查也很难促成两党在这一问题上的共识。相反，两党间的分界线将更加清晰。就当前美国政治乱局而言，结束这场丑闻争斗只有一种可能，那就是共和党人与特朗普的关系达到某种临界点。而共和党人必须考虑清楚，抛弃特朗普的代价将是彻底输掉2020年的总统大选。



阅读更多内容 请扫描二维码

环球论坛

“通乌门”事件对美国国内政治的直接影响是凝聚了民主党人人心，加速了民主党对抗特朗普的步伐。民主党此前并未从2016年大选失败的阴影中走出，“通俄门”调查的结束一度让民主党人灰心丧气。如今，民主党士气再度高涨，发起对特朗普的弹劾已是箭在弦上。

必须看到的是，弹劾在美国政治中并非易事。虽然美国国会在理论上拥有弹劾和定罪总统的权力，但其制度设计的复杂性使得弹劾过程相当痛苦。历史上，没有一位美国总统被成功弹劾并定罪。

更何况，特朗普在参议院仍有一道坚实的“红墙”，如果他在众议院遭到弹劾，多数共和党人的支持仍可保他不被定罪和免职。因此，即使罗姆尼、柯林斯和一些共和党参议员愿意投票给特朗普定罪，只要支持特朗普的参议员人数超过34名，他也不会被定罪。

但民主党不会轻易放弃这个黄金机

精准识别 因户施策

槐荫区尽锐出战确保脱贫攻坚政策落实到位

消除贫困、改善民生，是中国共产党治国理政的重要使命。“小康路上一个都不能少”，这是党对人民、对历史的庄严承诺。自脱贫攻坚工作开展以来，济南市槐荫区委、区政府坚定不移地将这项工作作为首要政治任务和第一民生工程，认真贯彻落实中央和省、市扶贫开发部署要求，围绕精准扶贫、精准脱贫方略，勇于担当，尽锐出战，做实精准识别、因户施策，确保脱贫攻坚各项政策落实到位，脱贫攻坚取得明显阶段性成效。

贫困户信息的准确性是脱贫攻坚的基础性工作，是落实政策的基础。为此，槐荫区不断

加大力度，采取措施，确保数据基础的真实性、准确性，为政策实施提供依据。截至去年年底，槐荫区319户929名建档立卡贫困人口已全部实现脱贫，为进一步巩固脱贫成效，对全区脱贫享受政策贫困户106户238人进行了致贫原因分析，结果显示目前槐荫区贫困户因病、因残致贫的占到全部人数的94.9%；弱劳动力、丧失劳动力、无劳动力人口占到75.3%；整体对脱贫攻坚政策的依赖性非常强，因户施策，确保扶贫政策落实到位至关重要。槐荫区扶贫办结合实际情况，扎实工作，精准施策，从多个方面确保政策落实成效，为全

面打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。

购买金融保险。为全区建档立卡贫困户106户投保医疗商业补充保险、家庭财产险、人身意外伤害险。累计为全区345人落实养老保险、为367人落实医疗保险，实现了保险社会保障全覆盖。

落实教育扶贫。全区贫困户中有17名在校生先后获得每人3000元的“雨露计划”救助，先后有128名贫困家庭子女享受到从学前教育到高等教育救助全覆盖。

实施危房改造、人居环境改善提升。自2017年起，先后对符合危房改造条件的9户贫困

户住房进行了改造。于2019年实施困难群众人居环境提升工作，促进困难群众卫生状况及精神风貌的提升，目前全区69户有意愿进行环境提升的困难群众，改善工作已全部完成。

开展健康扶贫。启动住院费“一站式”即时结算，实现了贫困人口家庭医生签约、慢病鉴定、慢病送药、健康体检等医疗扶贫政策和特惠保险全覆盖。贫困户人员住院费达到“符合政策范围的报销比例个人承担不超过10%”的要求。

落实扶贫专岗、孝善扶贫。全区有53人落实扶贫专岗，有36人签订孝善扶贫协议，为贫

困户稳定脱贫增加一项保障措施。驻区单位大力支持扶贫工作，其中，济南新派福瑞禽业科技有限公司给全区26名贫困人口每人每月补贴300元，吴家堡街道辖区污水处理站提供6个公益岗位，每人每月补贴1000元，为贫困人口脱贫再添坚实保障。

当前脱贫攻坚已经到了“最吃劲”的冲刺阶段，面临着巩固脱贫成果、防控返贫风险的多重压力，槐荫区将切实扛牢攻坚责任，协调组织好各方人力、财力和相关资源，全面抓好脱贫攻坚成果巩固提升工作，坚决打赢打好脱贫攻坚战！不获全胜，决不收兵！

网络提报、视频勘验，泰山区行政审批服务局推出办证新举措，足不出户完成“小证换大证”

泰安美团小商户享受政府“绿色通道”便利

网上提交资料、视频或现场勘查、10个工作日内拿到食品经营许可证，近日泰安的不少小餐饮商户通过这样一条“绿色通道”，高效完成“小证换大证”工作。以前可能需要一个月甚至更长时间的流程，在泰安市泰山区行政审批服务局的创新举措下，商户已经能足不出户，完成证照升级。

张先生是泰安麻辣活龙虾坊的店主，作为一家今年才开业的小餐饮商户，开业不久就接到了升级大证才能继续经营的通知。“我之前也打听了一下办食品经营许可证的流程，要交各种资料、照片，嫌麻烦就拖着

了。后来行政审批部门和美团一起办了个换证的培训，我就去了。”张先生说，培训会上审批人员详细介绍了申请换证需要的资料，并开通新的“绿色通道”，不用去窗口交材料，网上就能全部搞定。9月下旬，张先生上网提交了申请资料，10个工作日内就完成勘验和发证。另一家奶茶店的店主高先生，则在9月初自行提交了申请资料，原以为要排队等上一段时间，没想到十一假期后的第一天，就拿到了新证。

“高先生这种情况，其实也是享受了绿色通道。”美团政府事务部山东负责人介

绍，以前小餐饮商户申请换大证，需要先在街道登记申请，勘验后再上升到区里排队审核，速度相对较慢，商户也需要在网上提交资料后，再现场提交一次。为了解决商户不想办、不会办的痛点，泰山区行政审批服务局和美团在多次沟通协调后，针对美团外卖的商户开创了集中、快速审批的新流程，商户只需要网络提交一次资料，就能在家等待勘验人员上门了。“我们对有这个需求的商户进行筛查，和审批局核对相关数据，建立好绿色通道的商户名单。针对前期已经提交资料的商户，局里集中审批，针对还没有

提交资料的商户，则简化提报流程，加快审批速度。”

“一头是美团外卖这种网络餐饮平台和平台上的商户，一头是市场消费主体，我们既要保障市民的食品安全，又要帮助商户顺利进行网络经营，这两头都要顾好。”泰山区行政审批服务局负责人邢长进表示，随着人们生活节奏的加快，网络消费正成为趋势，既然市场有这个需求，政府部门就要思考如何更好地满足这个需求。相关部门一直在加强对小餐饮商户的监管，审批局和外卖平台也会持续指导商户进行整改，提升质

量。审批局勘验中心主任赵凯介绍，网络经营是很多小餐饮商户重要的收入来源，换证后网络经营是他们迫切的需求。“为了更高效地帮助他们，局里多次开会研究，最终创新了审批机制。”赵凯说，现在只需要美团外卖提供商户名单，商户自行上网提交资料，后续所有工作都由审批局完成。针对一些经营预包装、散装食品的商户，还能进行远程视频勘验，提升审核效率。对于不合格的商户，也会即时给出整改意见。“我们还在摸索尝试阶段，也在进一步优化审批流程，以便更好地为群众提供服务。”